



葵涌街道

# 40颗童心助力 共绘防疫“同心圆”

日前,由40位小朋友创作的防疫彩绘纸箱装载着满满的爱心物资,抵达大鹏新区葵涌街道的各个防疫卡点和社区党群服务中心。“众志成城,抗击疫情”“中国加油,深圳加油”“同心抗疫,共待花期”……充满正能量的话语配上鲜艳的色彩,表达了小朋友们的支持与鼓励。

据悉,为贯彻落实大鹏新区开展基层党组织“堡垒·先锋”行动的部署要求,葵涌街道党建工作办公室联合葵涌妇联共同开展“同心抗疫·深圳加油”纸箱彩绘作品征集活动,通过号召辖区的少年儿童用画笔为防疫助力,并装上精心准备

的防疫“十三件套”爱心物资,送到辖区各个防疫卡点,共绘疫情防控“同心圆”。“我叫黄一诺,今年6岁了,希望深圳的叔叔阿姨们能快快战胜疫情,好多小朋友都很想念他们的爸爸妈妈。”居家期间,小朋友们纷纷拿起画笔,为抗疫加油。

据了解,葵涌街道9个社区党群服务中心发挥阵地优势,立即“平战转换”,成为抗疫的物资集结保障中心,将防疫物品、补给药品、捐赠物资等集中管理,列明物资清单,统一分配,为一线工作人员做好物资保障。(文/图 蒋佳元 范志文 郭士琦)



爱心物资被送到防疫卡点



小朋友在认真绘画

街道 速递

马田街道

## 组建24支战疫志愿服务队 贡献“红马甲”一线力量

“请还没有做核酸的居民赶紧下楼,社区安排了医护人员在楼下等候……”3月16日,光明区马田街道各社区安静的村巷,响起了大喇叭的声音。一队身穿“红马甲”的志愿者们行走在辖区的大街小巷,忙碌在各个移动检测点。24支战疫志愿服务队活跃在防疫一线,贡献“红马甲”力量。

在深圳按下暂停键期间,马田街道党工委积极响应街道党工委的号召,迅速组建“疫情防控卡口志愿服务队”“疫情防控巡逻(宣传)志愿服务队”“疫情防控核酸检测及疫苗接种志愿服务队”等24支战疫志愿服务队,由辖区党员干部、企业职工、教职工和区下派工作人员共677人组成;并发布志愿者招募令,宣传发动众多辖区居民踊跃报名参加疫情防控,目前,街道党工委集结了近千名志愿者,在各社区的统一安排下迅速奔赴疫情防控工作第一线。

合水口和新庄作为马田街道的“两大社区”,社区居民占辖区总人口数的一半,社区防疫人员力量缺口极大。在志愿招募令发布之后,仅16日当天,合水口社区便招募到了109名志愿者参与疫情防控工作,服务群众超3万人次。合水口社区党委书记袁润感慨地说:“疫情防控工作涉及方方面面,区、街道和社区的工作人员已连续奋战多时,幸好有志愿者帮忙,为社区防疫送来了‘及时雨’!”



志愿者为社区防疫送来“及时雨”

## 组建快递小哥“青年突击队” 为居民将滞留物资送货上门

“请各位快递小哥在我这里报名,积极加入街道组织的‘青年突击队’,为打赢疫情防控阻击战贡献青春力量!”3月15日,家住光明区马田街道的顺丰快递公司党员小宋,通过新就业群体微信群,号召社区内居家的快递小哥参与疫情防控,发挥自己工作的优势,协助将本社区滞留的快递、外卖尽快安全送到居民手中。各新就业群体人员积极响应,不一会儿便吸引了30多人申请加入,为社区居民“雪中送炭”提供送货上门的便民服务。

近日,为守护人民群众的生命安全,马田街道抽调党员干部下沉社区,全力开展疫情防控工作。据了解,面对疫情,绝大多数居民需要留在家中配合防疫政策,网购生活必需品和防疫物资成了保证正常生活的首选。在各个围合管理现场,因“卡口”管控升级,所有快递外卖等物品不能送货上门,大量快递堆放在管控卡口储物架或旁边的地上,存在卫生和安全隐患。

为有效解决快递外卖堆积问题,薯田埔社区党员阿来向社区党委反映,围合式管理让一定数量的新就业群体“居家”,这些本应穿梭在大街小巷中的快递小哥们“有力使不出”。于是,在街道党工委、团工委的宣传发动下,薯田埔社区快递行业的党员们自发牵头成立了6人组合的第一支“青年突击队”。

3月16日上午,马田街道薯田埔社区城中村某围合防疫卡口,几名身穿志愿者“红马甲”的快递小哥正在忙碌,帮助村中居民将不能进社区的外卖、快递包裹、网购菜品等,运送到集中收件点消毒后,再帮忙接驳送到城中村内。同时,马田街道党群抗疫先锋队在社区内也建立了便民服务点,把联系不上物业的快递外卖集中放置在便民服务点,极大缩短了社区居民收取物品的时间和距离,有效减少人群流动的频率。(文/图 于木子 余巍巍 聂露)



快递小哥“青年突击队”为社区居民配送物资

龙城街道

## 成立147个临时党支部 织牢社区防疫网

日前,深圳市疫情防控指挥部发布《关于做好全市三轮全员核酸检测的通告》(以下简称《通告》)后,龙岗区龙城街道以党建为引领,统筹辖区市、区、街道党员干部等多方力量,第一时间成立了147个疫情防控临时党支部,全力保障辖区140多个小区50余万人的核酸检测和居民生活平稳有序。

《通告》发布后,居住在辖区的市直机关党员主动向龙城街道报到,换上“红马甲”和防护服的市直机关党员丁燕玲主动联系龙城街道,申请利用周末时间参加志愿服务活动,和她一样的还有居住在天赋现代城的柯志清、居住在君悦庭的苏麒麟……他们纷纷表示:将发扬“众志成城,共抗疫情”的精神,在防疫一线勇挑重担,主动作为、科学抗疫,为社区打赢疫情防控阻击战贡献力量。

据悉,龙岗区委组织部安排了3区直机关、企事业单位等单位近300名骨干力量,支援龙城防疫工作。龙城街道根据小区居住人



“红马甲”志愿者在帮助老人

## 南方电网深圳南山供电局12小时连轴转施工 为方舱休息室 极速 送电

3月15日11时30分,通过12小时连轴转施工,南方电网深圳南山供电局助力深圳湾口岸香港侧集中接驳点方舱休息室成功送电。据了解,该休息室建筑面积约为900平方米,建成后最多可为75位供港运输货车司机提供休息场所。

在勘查用电环境的过程中,工作人员发现电源点距离用电位置约700米,现场电缆沟敷设又受到绿化带和人行天桥的阻碍。“怎么办?”“跨越绿化带,在人行天桥上明管敷设电缆!”该局工作人员紧急协商后,经过连续12小时奋战,在最短的时间内完成了线路的敷设和计量设备的安装,极速为深圳湾口岸香港侧集中接驳点方舱休息室送电成功。



深圳湾口岸施工现场

## 隔离点居民吃素吃药怎么办? 工作人员用妙招解难题暖人心

“我只吃素,每天吃的中药要保鲜,现在被隔离在产业园区里,该怎么办?”近日,龙华区大浪街道半导体产业园集中隔离点工作人员收到了来自隔离人员林女士送来的锦旗,锦旗上面写着“抗疫先锋,履职尽责,无微不至,温暖人心”,表达了对隔离点工作人员们的感激之情。

据林女士于3月12日凌晨1时左右入住大浪街道半导体产业园集中隔离点,她患有乳腺增生,正在吃中药,但是中药需要冷藏保鲜,平时一日三餐均为素食。隔离点工作人员了解到情况后,迅速帮忙打听保鲜冰箱的位置,多方寻求未果后,急中生智,想到了使用冰块对中药进行保鲜。

协调组连夜让送餐公司为其准备素食饭菜。早上,工作人员担心购买的食用冰块融化太快,下班之后第一时间自费让商店冰冻十瓶矿泉水,晚上送给隔离人员,为林女士解决了隔离期间的燃眉之急。林女士在电话中说道:“你们这里的工作人员真聪明,服务真暖心,帮我解决了关键问题,我可以安心睡觉了,太谢谢你们了,你们辛苦了!”

锦旗是肯定更是责任。大浪街道半导体产业园集中隔离点工作人员备受鼓舞,纷纷表示:“在确保防疫工作规范安全的情况下,为隔离人员解决好所有的合理需求是我们应尽的责任和义务,大家必须要把放在心上,隔离人员利益无小事。工作人员会继续用心用情努力做好人文关怀工作,切实提高隔离人员的安全感、幸福感和满意度。”(文/图 王志钰 邓林涛)



林女士为隔离点的工作人员送上锦旗

### 福田逾七千名党员干部下沉

## “就地激活”让志愿服务更便捷

文/图 羊城晚报记者 李天军

自“0216”疫情发生以来,福田区便第一时间发出“征召令”,各街道、区直各部门、驻区单位闻令而动,快速选派党员干部和年轻骨干参战。“征召令”发出仅两个小时就收到2389名干部职工报名。截至3月17日,已有超7000名党员干部或抽调下沉、或就地激活,成为服务“三区”居民的主力军。

据悉,为打赢本轮防控战役,福田区决定在全区范围内抽调干部成立“实战营”,仅十天时间,5000多名党员干部闻令而动下沉一线。而在全市“就地转化志愿者”通知发布后,3月14日,近2000名党员干部就地转化为志愿者。

### “实战营”分批次设立,归服务属地统一指导

根据疫情防控需要,福田区“实战营”分批次设立、动态调整,人选通过自愿报名,单位推荐及组织指定等方式产生,并依据不同人数设立临时党委、党总支、党支部凝聚力。为了提高一线工作效率,“实战营”每班设班长、副班长,班下设组,分工做好本单位的人员组织、内部管理、服务保障等工作。

到岗后,成员需要参加线上培训和岗前培训。线上培训通过在线学习、视频课程等方式,指导抽调人员学习掌握防护要点和防疫知识。岗前培训则发挥疫情防控老同志和网格员的“传帮带”作用,引导抽调人员迅速掌握居民摸查登记流程、敲门入户术语、红黄码人员处置措施等工作。下沉后,党员干部在街道、社区统一指导下,按照包干工作部署,协助社区完成全员摸底排查、大规模核酸检测、重点场所管控、老幼孕等特殊群体保障等任务。

### 成为“守楼大白”,他克服困难服务封控区

来自福田区住房和建设局的杨航也是一名抽调下沉人员。自2月19日抵达沙尾社区负责扫楼、登记信息持续志愿服务至今,经历了防范区、管控区和封控区不同级别的志愿服务。2月27日,杨航所在的小组共计60多个人全部转调到沙村,直接进入封控区服务。“沙东村9巷当时已经是封控区了,进去之后培训上户登记,配合医护人员做核酸。”从防范区到封控区的转变,杨航的心态也在随之转变,“风险是肯定有的。第一天真的慌了,也真的会怕。”但是到了第二天,杨航发现自己的心态越来越稳。

心态适应之后,接下来就是体力考验。城中村大部分楼宇没有电梯,上户检测需要逐层爬楼,面屏和口罩会被汗水浸湿,“我上到三楼以后就基本看不清路了,戴着防护套的手

也很难聚焦,每一次扫码其实都需要花比以往更长的时间。”杨航表示。

此外,杨航还是上沙椰树村11巷6号楼的“守楼大白”,14户26口人都由他来守护。每天,他都需要从卡口把隔离物资运送到户,外卖和快递也是由他负责,一天至少得爬两次楼。承担起楼栋长的职责之后,杨航为6号楼的居民建立了微信群,每天在群里实时反馈日常所需,彼此之间都处出了感情。“听他们说一句‘谢谢,辛苦了’,真的能帮到他们一些小事,确实挺开心的。”

### 加入队伍,每人每天打300多个流调电话

2月26日,魏红旗被正式纳入福田区“实战营”第13班(新洲组)。“就地激活”通知发出后,新洲社区110名党员干部被纳入志愿者队伍。和社区对接以后,新洲组被分配了流调的任务,每人每天需要打300多个电话确认身份。刚适应节奏,两天后的晚上,魏红旗和部分组员就被要求前往中城天邑集合,穿上防护服为封控区的居民上门进行核酸检测。新洲南村、新洲中心区、中城天邑等地都是该组上户测核酸的范围,“从初期每人每天150个-200个,上升到这几天每人每天300个以上,一趟下来两个多小时,大家基本全身湿透了,怎么保证斗志,做到疲惫但不能后退,这就是我要做的事情。”

想要协调好组内事宜,魏红旗每天都要比队员们早起一小时,“7点就要到,解决他们的吃饭、领物资等问题。晚上十点半下班了我还要开复盘会,总结今日得失,再按照上级指令逐个分发任务。”此外,为了给组员打气,魏红旗也会在忙碌的志愿生活中策划一些小惊喜——“三八”妇女节当天,他们努力买来了一批鲜花,为组里的女同志送上温暖;遇到组员过生日,魏红旗又发动组员一起在线上给她筹备生日会。如何让他们始终有这么一股劲儿撑下去,是他每天都要思考的事情。



福田逾七千名党员干部下沉